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Kameníci pracují na úpravě historické plzeňské dlažby, na náměstí se vrátí 1850 
metrů čtverečních žulových desek  

Celkem šest kamenických společností nyní pro Plzeň pracuje na úpravě historické 
plzeňské dlažby, jež byla kvůli rekonstrukci sejmuta ze západní strany náměstí. Na 
opětovnou pokládku bude potřeba opracovat kolem 2000 metrů čtverečních žulových 
kamenných desek v různých šířkách a délkách. Odborníci dlažbu upraví z pěti stran, její 
tloušťka bude jednotně v celé ploše 100 milimetrů. Naopak horní plocha dlažby se 
opracovávat nebude, zůstane tak zachován původní historický vzhled povrchu.  

„Vyhověl jsem požadavku poskytnout z rozpočtu města částku 25 milionů korun na úpravu 
plzeňské historické dlažby, a to zejména proto, že jsem byl ujištěn, že zůstane zachován její 
historický ráz. Zachování historické hodnoty dlažby považují za zásadní a skutečně důležité. 
Zastupitelé návrh na uvolnění peněz schválili. Osobně se už na výsledek velmi těším,“ uvedl 
primátor města Plzně Roman Zarzycký.  

„Objevují se různé dotazy na to, kam se demontovaná dlažba poděla a také různé spekulace 
o tom, co s ní je a bude. Původní historická dlažba ze žulových kamenných desek bude na 
náměstí Republiky zachována. Kamenné desky v rámci úprav náměstí nyní procházejí rukama 
kameníků. Ti odstraní defekty, které vznikly mnohonásobným rozebíráním a sestavováním při 
zemních pracích v minulosti, tedy při nejrůznějších opravách inženýrských sítí, jejich přípojek 
a podobně. Upravená dlažba umožní rovinnější položení a bude tedy pro chodce komfortnější. 
Více se tak přiblíží své podobě v dávnější minulosti, kdy nebyla ještě na svých okrajích 
poškozená,“ přiblížil technický náměstek primátora Pavel Bosák.  

Rozebrání stávající dlažby je nutné proto, že chodník a silnice na západní straně náměstí 
budou po rekonstrukci ve stejné výškové úrovni s plochou náměstí tak, aby pohyb chodců byl 
v těchto místech pohodlný a plně bezbariérový. V důsledku této změny tak bylo nutné stávající 
dlažbu vyjmout. Před opětovným položením bude odborně kamenicky upravena. „Opracována 
bude z pěti stran. Tloušťka bude upravena na konstantních 100 milimetrů, zatímco původně 
nepravidelně kolísala v rozmezí zhruba od 80 až do 250 milimetrů,“ přiblížil Aleš Tolar, 
náměstek primátora pro oblast dopravy a životního prostředí, jenž má ve své gesci také dohled 
nad Správou veřejného statku města Plzně. Právě ta úpravu dlažby zajišťuje. Šířka dlažby 
bude v rozmezí 250 až maximálně 700 milimetrů.  

„Horní plocha desek nebude opracovaná, nebude se do ní zasahovat, zůstane tak zachován 
původní vzhled povrchu. Hrana desky bude kamenicky opracovaná, nesmí být pouze řezaná. 
Celkem je potřeba pro pokládku západní strany náměstí upravit kolem 2000 metrů čtverečních, 
z toho 1850 metrů čtverečních vrátíme zpět,“ upřesnila Lucie Jůzová, náměstkyně ředitele 
Správy veřejného statku města Plzně, která má zajištění úpravy dlažby na starost.  

„Každý kámen je jiný, jinak velký. Zde na mobilním pracovišti v Plzni se nám daří upravit 
v průměru šest metrů čtverečních denně, a to při deseti jedenáctihodinové směně,“ doplnil 
Pavel Schut, manažer výroby.   

Rekonstrukce náměstí Republiky začala letos v dubnu. V první etapě se upravuje západní 
část, tedy prostor mezi katedrálou a biskupstvím, hotovo má být do srpna letošního roku. 
Plocha se promění v přívětivou zónu se stromořadím jilmů i novým mobiliářem. Náklady 
na tuto část činí 55 milionů korun.  
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